

III Semana Parroquial de Santa Eulalia

Hoy, sábado, por la tarde a las siete y cuarto: Rezo del Santo Rosario. Canto del Salmo "Dominus regit me". Sermon por el M. I. Sr. D. Andrés Caimari, Canónigo, Cancellor Secretario. Canto de las aclamaciones. Exposición "More Romano". Oración por el Papa y Acto de Promesa de Obediencia a la Iglesia. Reserva y canto del Credo de Romeu.

I Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica

Se celebrará mañana domingo

Mañana domingo día 13, la Unión Diocesana de los Hombres de Acción Católica celebrará su I Asamblea General, a la que asistirán representantes oficiales de todos los Centros Parroquiales y gran número de asociados.

El programa de los actos a celebrarse con ocasión de dicha Asamblea son los siguientes:

- 1 — Misa dialogada que empezará a las diez en punto.
- 2 — Consagración de la Unión Diocesana de los Hombres de A. C. a los Corazones de Jesús y de María y entronización de sus veneradas imágenes en el local social.
- 3 — Entrega de credenciales y papeletas de convocatoria.
- 4 — Preces.
- 5 — Apertura de la Asamblea.
- 6 — Lectura de la Memoria de Secretaría.
- 7 — Balance de Tesorería.
- 8 — Ruegos y preguntas.

9 — Estudio de la ponencia: "Vida orgánica de los Centros de Hombres de A. C."; ponente don Gabriel Cortés, del Centro Parroquial de Santa Eulalia.

10 — Estudio de la ponencia "Piedad y formación"; ponente don Damián Canals, del Centro Parroquial de Sóller.

11 — Estudio de la ponencia "Apostolado"; ponente don Antonio Sabater, vocal del Consejo Diocesano.

12 — Moción presentada.

13 — Resumen de la Asamblea por el Consiliario Diocesano.

14 — Acto eucarístico y bendición con el Santísimo.

Presidirá la Asamblea el Consiliario Diocesano.

Todos los asambleístas podrán tomar parte en la discusión de las conclusiones y presentar las sugerencias que crean oportunas para el mayor fruto del apostolado de la Acción Católica.

de la isla DE INCA

Un nuevo copón. — Demográficas. — Notas personales y religiosas. — Ejercicios Espirituales

Demográficas
Durante el finido mes de enero, se han registrado en nuestra ciudad, 14 nacimientos y 13 defunciones, habiendo por lo tanto un individuo de ganancia. En el mismo mes se han celebrado 3 matrimonios.

Bodas
En la iglesia parroquial de Meneor del Valle, el sábado último y en el Altar mayor, bellamente adornado efectuóse el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Juana Bibiloni Llompart, con nuestro particular amigo don Francisco Morro Planes.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Matías Horrach, T.O.R., Doctor en sagrada Teología y profesor del Colegio del Beato Ramón Lull, siendo apadrinada por los padres de la novia, los propietarios don Esteban Bibiloni y doña Catalina Llompart; y los del novio don Juan Morro y doña Magdalena Blanes.

Firmaron el acta como testigos, don Matías Bibiloni y don Antonio Llompart, tío y hermano respectivamente, de la desposada; y don Arnaldo Rosselló del comercio y don Miguel Horrach, empleado del Juzgado Municipal.

La novel pareja que fijarán su residencia en Inca, salió en viaje de bodas por distintos puntos de la isla.

Tengan inabacables dichas en su nuevo establecimiento.

Un nuevo Copón

Hemos tenido el gusto de admirar estos días y contemplar de cerca, un magnífico Copón, verdadera obra de arte que un distinguido y piadoso joven inculca perteneciente al Discretorio de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, acaba de regalar a la iglesia de los Padres Franciscanos de nuestra ciudad.

Repetimos que se trata de una verdadera obra de arte que honra en gran manera el arte que la ha modelado, con mano maestra, como también, al desprendimiento del generoso donante que en desahogo de su ferviente amor a Jesús-Hostia ha querido enriquecer la iglesia de San Francisco con tan valiosa y riquísima alhaja.

Para su confección y estruc-

tura nada se ha escatimado ni ningún detalle se ha omitido para que fuese un digno relicario del augusto Sacramento de nuestros altares. Su formato y ornamentación, todo de plata repujada de oro, viene avalorado con la exquisita distribución de un sin par de ricas alhajas, donadas por el mismo piadoso joven en un alarde de desprendimiento, más generoso todavía y más ejemplar en grado sumo, por tratarse de un delicado recuerdo de un miembro de su honorable hogar, pasado ya a mejor vida, incrustadas todas como artísticos medallones eucarísticos franciscanos, forma como decíamos, todo un conjunto admirable y todo una filigrana de buen gusto.

Para en breve se prepara la solemne función de la bendición de tan rica joya; y por las noticias que nos han llegado, se tiene el propósito de que revista el máximo esplendor posible.

Ejercicios Espirituales

Los alumnos del Colegio del Beato Ramón Lull comienzan hoy, una tanda de Ejercicios Espirituales.

Los de la sección mayor, tendrán por Director especial el Rdo. don Jaime Puig, Pbro. de Palma, y los de la menor el Rdo. P. Damián Nicolau, T.O.R., Superior del Colegio de La Porciúncula.

Enfermo

Continúa enfermo, si bien con algo de mejoría, en su sensible dolencia, el Rector de nuestra iglesia de Santo Domingo, Rdo. don José Aguiló.

Hacemos fervientes votos por su total restablecimiento.

SAM

Inca, 9 Febrero 1944.

TRABAJO DOMICILIO

Pueden ganar 15-50 diarias. Proporción material. Compro producción. INDUSTRIAS PRACTICAS, Conde Peñalver, 39. — Madrid.

MOTORES

Transformadores, Descuentos, Eln. Maquinaria Eléctrica, S. L. — Teléfono, 23. DURANGO.

LENA

Para cocinas y estufas. Honderos, 72. — Teléfono 24-46.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

BASCULA TIPO 1
CASA MORA FRAU S.L. Ind. 101

Semana Santa y Ferias de Abril en SEVILLA
Visitando: Barcelona, Cádiz, Córdoba, Málaga, Granada, Alicante
SALIDAS DE PALMA: 31 MARZO Y 14 ABRIL
INFORMENSE en:
VIAJES IBERIA, S. A.
GENERALISIMO FRANCO, 48 - TELEFONO, 2222

INFORMACION LOCAL

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Presidiendo el primer teniente de Alcalde don Guillermo Homar, Alcalde accidental, y asistiendo los señores Villalonga; Andreu; Mir; Nadal; Valens; Moragues; Cuerva; Hevia; Cerda; Blanes; Felu y Chimelis se reunió ayer por la mañana la Comisión Gestora Municipal, tomando entre otros los siguientes acuerdos:

Se aprobó íntegramente la Orden del día, figurando en la misma la adjudicación de la contrata para el cobro del arbitrio municipal sobre anuncios y carteles, a favor de D. Sebastián Gayá Sagra por la cantidad de treinta y una mil pesetas y plazo de cinco años.

Se aprobó una certificación a buena cuenta por la cantidad de 25.000 pesetas a favor del contratista de las obras de construcción de una alcantarilla en la calle de Aragón don Gabriel Terrasa.

Se autorizó al Alcalde para que designe al que tenga que realizar la pavimentación de la calle de Tomás Forteza, a destajo. Ascende el presupuesto de dicha obra a la cantidad de 7.607,25 pesetas.

Se accedió a la petición formulada por la Comandancia General de la Base Naval de Baleares intere; sando se le alquile un solar para la construcción de tres barracones de 80 por 80 metros para alojamiento del Tercio de Infantería de Marina. Queda autorizado el Alcalde para llevar a cabo dichas gestiones.

Se acordó la imposición de contribuciones especiales a los propietarios afectados por la construcción de la alcantarilla de la calle de Aragón.

Se aprobó una liquidación a buena cuenta por la cantidad de 100 mil pesetas a favor de don Antonio Balaguer contratista de las obras de construcción de una galería subterránea en el valle de San Pedro.

Se dio cuenta de un oficio del Gobierno Civil trasladando la dis-

posición del Ministro de la Gobernación desestimando la reclamación formulada por el Ayuntamiento en contra de los presupuestos provinciales.

La Corporación se dió por enterada de la aprobación de los presupuestos ordinarios del Interior y del Enanche por la Sección Provincial de Administración Local.

Con el fin de estudiar los Servicios municipalizados de Pompas Fúnebres se acordó que el Presidente de la Comisión de Fomento y Sanidad con el jefe del Negociado y Oficial Letrado realicen en el viaje a Barcelona con el fin de estudiar la forma como se tienen implantados dichos servicios.

Seguidamente terminó la sesión.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

El reparto de estos días

Se hace público para general conocimiento que los precios que regirán en los artículos a repartir durante los días del 12 al 18 del actual, así como las tiras de los cupones a cortar para su entrega de la cartilla INDIVIDUAL, serán los siguientes correspondientes a la semana 34:

AZUCAR: 100 gramos contra tira de cupones número V a 0'35 ración.
ARROZ: 200 grs. contra corte tira III, a 0'60.

MANTECA: 100 grs. contra tira II, a 1'55.

CHOCOLATE: 100 grs. contra cupón núm. 60, a 0'85.

JABON: 200 grs. contra cupón núm. 61, a 0'75.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Se cortarán igualmente las tiras de cupones correspondientes a la semana 33:

AZUCAR BLANQUILLA: 150 grs. contra corte tira V, a 0'55.

ARROZ: 150 grs. contra corte tira II, a 0'45.

JABON: 200 grs. contra cupón número 82, a 0'75.

MANTECA: 100 grs. contra corte tira II, a 1'65.

LECHE CONDENSADA: Un bote contra cupón 83, a 3'45.

PATATAS: Un kilo, contra corte tira IV, a 0'90.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Palma de Mallorca, a 11 de Febrero de 1944. — El Gobernador Civil-Delegado.

URGE VENDER

chalet seis dormitorios, baño y garage, próximo línea tranvía. — Informarán en esta Administración.

FRONTON BALEAR

Hoy Sábado 12 Febrero 1944

Tarde, a las 4'45

ORTEGO II — TERRASA II

contra

MANOLO — BILBAO

ROCHA II — CHACARTEGUI

contra

ANACABE — BERTASCO

y Quinielas

Noche, a las 9'45

SATUR — GOENAGA II

contra

ALCORTA — BEITIA

BUGATTI — MARCUE

contra

SARASUA II — TERRASA

y Quinielas

Detalles por carteles y programas.

Mañana, domingo, tarde y noche, grandes partidos y quinielas.

¿CANA?
NO VACILE!
ROM QUINA MELI
VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

Frente de Juventudes

Sección de Centros de Trabajo SESIONES DE CINE PARA PRODUCTORES

Esta Sección al pasar con sus encuadrados a ser parte integrante de la Obra Sindical de "Educación y Descanso" y disfrutar de todas las ventajas que dicha Obra reporta al trabajador, hace saber a sus encuadrados que a todos los productores menores de 21 años que asistan a todas las clases semanales que le correspondan durante un mes o justifiquen sus faltas, asistiendo como mínimo a la mitad de ellas, se les bonificará, en todo el siguiente mes, en un 25 por ciento además del 50 por ciento de Educación y Descanso en todas aquellas sesiones de cine que organice esta Obra, quedando tan sólo a pagar por los productores un 25 por ciento del importe total de la entrada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, a 7 de Febrero de 1944.

El Jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo. — V. B. El Delegado Provincial.

POR 30.000 PESETAS

vendería chalet, con 2.000 metros de solar, poblado de pinos, a 6 kms. de Palma. — Informes: en esta Administración.

Fábrica de Géneros de Punto

C. CUADRADA GALLIFA
C. Campeny, 2 MATARO (Barcelona)

Elimine su caspa con el **REGENERADOR DEL CABELLO SAFI**
FORTALECE EL CABELLO Y EVITA SU CAIDA
ENJAYELO!
SOFIA BARCELONA

Gobierno Civil

CIRCULAR

En mi Circular de 13 de Enero último publicada en el Boletín Oficial de esta Provincia de fecha 15 del actual mes, se concedía el plazo de un mes para que los Empresarios de Cinematógrafos presentaran la documentación oportuna en la Secretaría de la Junta Consultiva é Inspector de Espectáculos Públicos, a los fines de obtener la aprobación del local y consiguiente autorización de funcionamiento de este Gobierno Civil.

Ante la imposibilidad de efectuar tal presentación por dificultades de reconocimiento y tramitación, expuestas por varias Empresas, en el plazo marcado, y estimando justas las razones que se alegan, he resuelto ampliar el referido plazo hasta día TREINTA DE MARZO PROXIMO en que definitivamente se exigirá responsabilidad a los infractores y serán aplicadas con todo rigor, por los Agentes de la Autoridad dependientes de mi anterior ordenes contenidas en mi anteriormente referida Circular.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca, 11 de Febrero de 1944. — El Gobernador Civil.

Administración de Rentas Públicas

Sección de la Contribución de Usos y Consumos

Todos los llamados "Ebanistas con tienda", con residencia en la Capital y Pueblos de esta Provincia que hasta el día 31 de diciembre de 1943 satisficieron el impuesto que grava los muebles mediante tickets de Consumos de Lujo (antiguo subsidio) vienen obligados a tener de la O. M. de 17 de enero de 1944 (B. C. de la Provincia núm. 12.043) a pagar el referido impuesto en metálico, presentando en la Sección de la Contribución de Usos y Consumos de esta Administración de Rentas, las declaraciones trimestrales por Tarifa tercera — Concepto núm. 14, cuyos ejemplares pueden adquirirse en dicha Sección.

Al propio tiempo se recuerda a los FABRICANTES o constructores de muebles, aun cuando vendan directamente al público, la obligación de presentar la declaración inicial de su industria, con arreglo al modelo que señala la antes mencionada O. M., cuyos ejemplares pueden adquirirse, también, en el Negociado correspondiente de esta Administración de Rentas.

El tipo de gravamen es el cinco por ciento.

Palma de Mallorca, 11 de Febrero de 1944.

Sala Astoria
UN TRIUNFO BAJO TODOS CONCEPTOS!
RONALD COLMAN GINGER ROGERS
Una formidable pareja para reír y cautivar en
UNIDOS POR LA FORTUNA
La más perfecta comedia de la temporada
MANANA
Matinal 2'50 pts.
PROXIMO JUEVES
MATRIMONIO ORIGINAL
Carole Lombard Robert Montgomery
8 mujeres y un crimen

Caja Nacional de subsidios familiares

Delegación P. de Baleares

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por el Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Abril de 1944, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: 9 de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

4 de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacidad para el trabajo.

Segunda. — Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

Tercera. — Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la Plaza Weyler, número 7 hasta el día 29 de febrero corriente, antes de las 13 horas.

Cuarta. — En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

Quinta. — Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

Sexta. — El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los gastos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Palma, 1 de febrero de 1944.

El Delegado Provincial

Religiosas

Juventud Antoniana

Esta Congregación, mañana a las 8 y media tendrá Misa de Comunión General con plática por el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell.

TEATRO

Princip... hizo su presentación en la compañía de Z. Trueta. Desde entonces cargó al actor señor Viñas la misión de una compañía para preparar el género chico, allá por allá, había tiempo sobrado para hacer su presentación con sin saber y cuyos actores iban ir a la rastra del apuntador. En "Las Carceleras" puede verse a la Sra. Vendrell que la que actúa recientemente en Lirico, y que aunque su voz obedece a su temperamento con intención y como actriz bien así como el señor Viñas como actor fué aplaudido, lo que el cómico señor Campos en "Los chicos de la escuela". El público, que por la tarde más numeroso que por la mañana, lleno de buena intención, en halló alguna ocasión, que pocas, aplaudido.

CINES

"TU Y YO"

"Tu y yo", la nueva cinta americana estrenada ayer en el "BORN" es un bello poema de estilo moderno pero de fondo clásico. Es el amor — sin adorno que pasa entre dos vidas y las aliteas, las encadena suave y lentamente y las mueve al más exquisito. Todo ello realizado con perfecta dignidad, con suave al principio, que vase transformando poco a poco en indisoluble unión.

La nueva película dirigida por Leo McCarey, está realizada tal acierto, evidencia las grandes posibilidades del cine como característica propia, independiente del cine y de la novela, a la vista de la nueva cinta que sabe como indutar a cuantos de él siente o inconscientemente ve el séptimo arte con producción de tan escasa dignidad artística como suelen ser la mayoría de películas, en las que se persigue provocar la carcajada hilarante y trágica emoción.

Un diálogo agudo, gracioso y sugerido fondo musical que es influencia a las palabras no nunciadas; una expresividad matizada en los gestos, la de "Tu y yo" una película de calidad verdaderamente excepcional en la que la cámara, expertamente manejada, parece recrearse en tratar con grata lentitud el más matiz de las reacciones de los protagonistas.

El guionista y el director de la nueva cinta supieron acertar el camino del éxito y tanto como Boyer como Irene Dunne hacen gran creación de sus respectivos personajes.

La nueva cinta fué entusiásticamente acogida por el numeroso público que llenaba ayer la sala "Born".

"Pobre diablo"

Una creación personal de Soler es, principalmente, una cinta tolerada para menores de edad ayer con gran éxito de público en el teatro Balear.

Sin grandes pretensiones, la película refleja la vida de un hombre débil de carácter, que vaudo eventualmente a un momento que no aspira, cuando llega momento decisivo tiene que ser forzosamente a su vida incierta siempre.

La actuación de Soler destapa valor de la nueva cinta que forma presenciada con gran interés y numerosa concurrencia que se al estreno.

CARTELER

CINES

LIRICO. — "Mi marido es un co", por Mirna Loy y Powell.

ASTORIA. — "Unidos por la tina", con Ginger Rogers y Colman.

PALACIO AVENIDA. — "Sólo los pes tienen alas", por Cary Grant y Jean Arthur.

BORN. — "Tu y yo", con Irene Dunne y Charles Boyer.

RIALTO. — "Cabalgata de chaire", con Simone Simon y Corinne Chaire.

BALEAR. — "Pobre diablo", con Fernando Soler.

ACTUALIDADES. — "El perdido", con Fernando Soler y Talmadge (Ricardito).

MODERNO. — "La encuesta", con Claudette Colbert y Melwyn Douglas.

DORADO Y FANTASIA. — "tina Guzmán", con Marta Sarrailh y "Patrulla secreta".

TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía Viñas. Género Lirico. Tarde, 8'30: "Los chicos de la escuela". "Las carceleras". Noche, a las 8: "La revoltosa" y "La verónica la paloma".

En la cabeza de puente de Anzio hay elementos de seis Divisiones alemanas

(Viene de la 1.ª página)

del golfo de Gaeta contra nuestras posiciones de altura. Estos ataques fueron rechazados en parte por el fuego concentrado alemán y en parte por medio de contraataques.

COMUNICADO ALIADO
Cuartel General de las fuerzas aliadas del Mediterráneo. — Comunicado oficial:
Tierra:
"Las tropas del 5.º ejército han efectuado nuevos avances en el sector de Cassino, en el que el enemigo sigue resistiendo encarnizadamente.
En otro punto del frente principal ha sido rechazado un poderoso contraataque enemigo.
El adversario ha continuado sus operaciones de tanteo de las líneas del 5.º ejército, en la cabeza de puente de Anzio.
Ha nevado y llovido en el frente del 8.º ejército, donde sólo ha habido actividad de patrullas."

Aviación:
"En apoyo de nuestras fuerzas de tierra, los bombarderos pesados aliados atacaron durante todo el día de ayer las concentraciones de tropas enemigas situadas en Cisterna, Albano y Campoleone.
Los cazas-bombarderos efectuaron una operación ofensiva contra los alrededores de Roma, en la noche del 9 y 10 de Febrero.
Escuadrillas de bombarderos ligeros atacaron los transportes motorizados del enemigo en la región de Albano.
6 aparatos aliados no han regresado a sus bases.
Durante la jornada, las fuerzas aliadas realizaron más de 850 salidas.
El enemigo desplegó poca actividad aérea sobre la cabeza de puente de Anzio."
EFE

DOMINGO A las 4'00 DIA 13 Campo Buenos Aires TARDE

TROFEO AZULEJOS DURAN

Tarragona -- Mallorca

Sub-Campeón Campeón

PRECIOS REDUCIDOS: Entrada General con tribuna de sol: 5 pesetas

DESPACHO ENTRADAS. — Sábado y Domingo: C. D. Mallorca y Café Triquet, Café Arrabal y Café Suizo: Domingo por la mañana

DEPORTIVAS

El "Mallorca" -- "Gimnástico" de Tarragona, promesa de una muy interesante tarde de fútbol amistoso

En Valladolid tiene el «Constancia» una de las pocas ocasiones de resarcirse de los puntos que se llevaron los ceuties

Partidos de fútbol para mañana, domingo:

TORNEO N. DE LIGA PRIMERA DIVISION
Real Sociedad — Oviedo
Celta — Sabadell
Español — Madrid
Castellón — At. de Bilbao
A. Aviación — Valencia
Granada — Barcelona
Sevilla — Coruña

SEGUNDA DIVISION
Valladolid — Constancia
Arenas — Betis
Gijón — Alcoyano
Xerez — Osasuna
Hércules — Zaragoza
Baracaldo — Murcia
Cruza — Leonesa

CAMPEONATO REGIONAL (Finales)
Poblense — Alayor
Amistoso
Mallorca — Gimnástico

abultadas victorias de los que jugaban en campo propio; y en los dos encuentros hubo, más que fútbol de calidad — el que padian dar de sí los contendientes — mucho nervio y mucha emoción.

«CANDIDO» es el más fino de los Vinos Jerezanos «MERITO»

ción por la trascendencia de los puntos en litigio. Mañana será, otra cosa. En contienda amigable, para deleitar a los aficionados y prepararse para venideras escaramuzas, veránse de nuevo los dos equipos, con sus mejores elementos en liza. Buena tarde de fútbol es perspectiva la que habrá de fruirse en el terreno de los decanos.

El «Constancia» se las habrá de entender con el «Valladolid» en la mismísima ciudad del Pisuerga.

Si es cierto que no hay encuentro fácil cuando tratase de ir de visitante, lo es también que ese de mañana es, para los inquebrantables de los menos difíciles.

Si el equipo vallisoletano ocupa el penúltimo lugar de la clasificación, con solo doce puntos, ¿quiere ello decir que demos

como cosa hecha la victoria mallorquina? No. Únicamente señalar que la derecha representaría perder una de las pocas y mejores ocasiones de recuperar los dos valiosos puntos que de «Es Cos» llevarónse los ceuties.

No importa decir que el «Poblense», tras su rotunda victoria en Menorca, es franca y decisivamente favorito para hacerse con el título de subcampeón de Baleares, en su encuentro de mañana, en su terreno, con el «Alayor».

Un "gran" encuentro matinal en "Buenos Aires"

Los tennistas futbolistas

Mañana, domingo, a las once en punto de la mañana, en el campo del «Mallorca», amablemente cedido por su directiva, hará su presentación el equipo de fútbol del «Real M. Tennis Club», enfrentándose con el conocido once «C. J. Gran Caíman».

Dada la valía de sus ponentes, y lo que «se ventila», el «R. M. Tennis C.» (camisa y pantalón blanco) presentará la siguiente selección:

Décamps; F. Servera, Rullán; A. Servera, Covas, Lizarrague; Riera, Alomar, Estaban, Domínguez y Carreras.

Suplentes: Roses, Quiroga, E. Gil de Sola y Caravaca.

Por la tarde, a las seis en el local social, serán obsequiados los jugadores... y habrá «sorpresas».

La lucha en el Pacífico

COMUNICADOS ALIADOS

Melbourne. — El Cuartel General de las fuerzas aliadas del Pacífico comunica:

Sector N-E: actividad de reconocimientos.

Sector N-O: nuestras patrullas realizaron una incursión en el aeródromo de Kavieng (Isla Irlanda).

En el sector de la península Hion, las fuerzas aliadas que avanzaban a lo largo de la costa, han establecido contacto con las que se encontraban en Saipán.

don, dando cima así a la difícil empresa emprendida hace semanas de conquistar 150 millas de un terreno en extremo accidentado.

Las unidades que han tomado parte en la acción son australianas y norteamericanas.

Pearl Harbour. — Comunicación del Cuartel General del Almirante Nimitz:

9 bombarderos tipo «Coronado» del arma aérea de la flota atacaron la isla de Wake, la noche del martes último.

Durante las jornadas del lunes, martes y miércoles, bombarderos norteamericanos han arrojado un total de 114 toneladas de bombas sobre las bases niponas de las islas Marshall, las cuales sufrieron también intenso cañoneo por parte de las unidades pesadas de la flota.

Aviación anglo-norteamericana atacó Frankfurt

(Viene de la primera página)

cierta actividad aérea sobre las regiones costeras del N-O de Inglaterra.

Las bombas arrojadas por las unidades de aviación anglo-norteamericana atacó Frankfurt.

El Cuartel General del Almirante Nimitz comunica:

Como quiera que, al parecer, han quedado cortadas las comunicaciones entre la metrópoli y las bases japonesas en el archipiélago Marshall, se hace saber que, de ahora en adelante, el Cuartel General del Almirante Nimitz no dará a conocer el nombre ni los objetivos atacados por las fuerzas norteamericanas en ese archipiélago, al objeto de no dar información al adversario.

EFE

Pearl Harbour. — El Cuartel General del Almirante Nimitz comunica:

Como quiera que, al parecer, han quedado cortadas las comunicaciones entre la metrópoli y las bases japonesas en el archipiélago Marshall, se hace saber que, de ahora en adelante, el Cuartel General del Almirante Nimitz no dará a conocer el nombre ni los objetivos atacados por las fuerzas norteamericanas en ese archipiélago, al objeto de no dar información al adversario.

EFE

Boletín Oficial del Estado

Se aprueba el reglamento para la vacunación antídifteria

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy lo siguiente:

Gobernación. — Ordenes aprobando el reglamento para el cumplimiento del decreto sobre vacunación antídifteria obligatoria.

Hacienda. — Orden señalando las cuotas asignadas por las normas para recurrir contra las cuotas asignadas por los gremios fiscales a sus asociaciones en los conciertos para la exención del impuesto de Lujo de la contribución de Usos y Consumos.

Administración Central. Educación Nacional. — Transcribiendo la lista general provisional de los maestros que obtuvieron plaza en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional convocadas el 19 de mayo de 1941.

Justicia. — Ordenes creando la secretaría técnica de la Subdirección General de Libertad Vigilada y se nombra secretario técnico de la misma a don José Antonio Pérez Torreblanca.

Pocas veces ha sido posible combinar un programa de tan enorme interés como el que ha llegado a nuestras manos, para la reunión de mañana en el Hipódromo.

En el se ve la riqueza inmensa de Mallorca en caballos de media sangre; tanto por la cantidad de los que aparecen inscritos, como por la calidad de los mismos y por el hecho de aparecer en enorme cifra los nombres que resultan para el espectador poco menos que desconocidos, tanto tiempo hace que no se les ha visto actuar en la pista.

Entre los que han de competir mañana en las cinco pruebas que forman el programa, hay una serie de productos que son, en cambio, sobradamente conocidos y se sabe lo que de ellos puede esperarse: una hucha formidable para la consecución de los premios. Citamos entre ellos a «Dun le Roi», al que hace tanto no hemos anotado entre los que corren, y a «Hubere», aquel Boré II que algunas reuniones ha dado la inmensa sorpresa de una actuación que ha perdurado en la memoria de los aficionados. Ambos se presentarán en la quinta carrera compitiendo con «Dierthy», con «Fa-Mi-Sol» y con «Trini II», en una prueba que promete ser por todos conceptos espectacular.

En cuanto a la cuarta carrera, nada menos que quince ejemplares son los que aparecen inscritos, sien do también alguna otra de las carreras de cantidad mayor que la acostumbrada en cuanto a competidores.

Una gran tarde, que comenzará a las dos y cuarto con la apertura de las puertas, para que sea la primera prueba lanzada a las tres en punto.

HIPICAS

Mañana habrá una extraordinaria reunión

Boletín Oficial del Estado

Se aprueba el reglamento para la vacunación antídifteria

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy lo siguiente:

Gobernación. — Ordenes aprobando el reglamento para el cumplimiento del decreto sobre vacunación antídifteria obligatoria.

Hacienda. — Orden señalando las cuotas asignadas por las normas para recurrir contra las cuotas asignadas por los gremios fiscales a sus asociaciones en los conciertos para la exención del impuesto de Lujo de la contribución de Usos y Consumos.

Administración Central. Educación Nacional. — Transcribiendo la lista general provisional de los maestros que obtuvieron plaza en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional convocadas el 19 de mayo de 1941.

Justicia. — Ordenes creando la secretaría técnica de la Subdirección General de Libertad Vigilada y se nombra secretario técnico de la misma a don José Antonio Pérez Torreblanca.

PING-PONG

Federación Balear

CAMPEONATOS DE BALEARES DE SEGUNDA CATEGORIA

CALENDARIO
Mes de Febrero, a las siete y media de la noche.

Días 14 y 15:
La Salle — Asistencia Palmesana, Local S. E. U.
Palma — S. E. U. (b) — Local Asistencia Palmesana.
S. E. U. (a) — Antoniana. — Local La Salle.

Días 16 y 17:
Asistencia P. — S. E. U. (b) — Local Antoniana.
La Salle — Antoniana. — Local S. E. U.
Palma — S. E. U. (a) — Local La Salle.

Días 18 y 19:
La Salle — S. E. U. (a) — Local Antoniana.
Asistencia P. — Palma. — Local S. E. U.
S. E. U. (b) — Antoniana. — Local La Salle.

Días 21 y 22:
Palma — La Salle. — Local Antoniana.
Antoniana — Asistencia P. — Local La Salle.
S. E. U. (a) — S. E. U. (b). — Local S. E. U.

Días 23 y 24:
S. E. U. (a) — Asistencia P. — Local La Salle.
S. E. U. (b) — La Salle. — Local Antoniana.
Antoniana — Palma. — Local S. E. U.
Palma de Mallorca, 7 de Febrero de 1944.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central

(onda 3774 m., 795 kes)

EMISION DE LA MAÑANA
8'00 — Información local.
EMISION DE LA TARDE
14'00 — Información local.
14'30 — Información general retransmitida.

19'00 — Radio España para Europa.
EMISION DE LA NOCHE
21'15 — Programa especial para Madrid.
22'30 — Información general retransmitida.
1'00 — Radio España para América.

VENDO CASA
en Pont d'Inca, planta baja y piso (dos viviendas), situada en la carretera, frente parada tranvía, y fachada posterior, con cochera en la estación del ferrocarril. — Informes: Lucas Balle Calle Pou-Bó; Binisalem.

PLUMA ESTILOGRAFICA
negra, «Chaffers», extraviada. Gratificaré con 150 ptas. la devolución. — Juan Marqués, Calle Hostales, 38; Palma.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás núm. 15.

Todos los participantes en Tercera División cumplieron hasta el fin sus compromisos

Toledo - Cacereno y Levante - A. de Zaragoza darán los dos campeones que faltan

Terminada la fase previa de la Tercera División, en la que han intervenido más de 80 clubs, por haberse constituido dos subgrupos, es interesante analizar, siquiera sea someramente, el camino recorrido y el por recorrer.

Todos los participantes cumplieron hasta el fin sus compromisos, y no ha habido ninguna deserción. La lucha, en general, no ha sido muy dura, porque en cada grupo los antiguos Segundistas División han impuesto su clase prontamente. El Elche y el Málaga han ganado con gran holgura, sobre todo aquel, que ha sacado 12 puntos de ventaja al Eldense, club que le aventaja al principio el codo a codo. El Ferrol y el Santander tardaron algo más en afianzarse, con algunos reveses en casa, pero su mejor calidad les ha dado la victoria, con tres puntos de delantera.

Los dos grupos de lucha más emocionante han sido el tercero y el cuarto. En aquél, el Indurichu se sostuvo hasta mediada la segunda vuelta cerca de la pareja Logroñés-Alavés, que marchaba de triunfo en triunfo. El empate a puntos entre estos dos sólo se ha resuelto en la última jornada, a favor de los riojanos.

En el cuarto, archibárido es como se produjo la meritísima victoria del «Mallorca».

El Levante, campeón de su región, tiene todas las probabilidades en el grupo quinto, por su victoria de Zaragoza sobre el Atlético, representante del subgrupo aragonés. Le bastará empatar el domingo en el segundo y último partido, que se jugará en Valencia.

El día 17, fecha en que se jugará en Madrid la continuación del partido Toledo-Cacereno, a puerta cerrada. Cuando se produjo la suspensión, a los 18 minutos de juego, el equipo extremeño ganaba por 3-1, y con este resultado seguirá el partido. El empate nada más dará el título al Cacereno. Su derrota — poco probable — permitiría clasificarse al Badajoz.

Los ocho equipos campeones jugarán la fase final, que comienza el 5 de marzo, en dos grupos formados por proximidad geográfica. Parece presumible que queden, por tanto, así: Ferrol, Santander, Logroñés y Cacereno (o Badajoz); y Mallorca, Levante (o Atlético), Elche y Málaga. El campeón ascende de modo automático en cada grupo y el subcampeón promociona.

Los dos colistas de cada uno de los grupos de Tercera, habrán de promocionar con los representantes regionales.

En principio sólo representan a las regiones los campeones regionales. En algunos casos — la Nacional decidirá el acople en su día — también los subcampeones, pero en modo alguno todos ellos. Un simple cálculo matemático nos muestra que, prescindiendo del complicado engranaje de los subgrupos valencianos y aragoneses, tendremos 14 clubs promocionistas en Tercera, contra 11 campeones regionales (Canarias no actuará en promoción y Valencia y Aragón se eliminan con los suyos propios). Jugarán, por tanto, tres

At. Baleares-España, el próximo día 20, para la "Copa Generalísimo"

Comienza la fase previa

La Federación Balear de Fútbol facilitó anoche lo siguiente: «El próximo día 20 dará comienzo la fase previa de la Copa del Generalísimo, interviniendo en ella los clubs que han integrado los grupos de la Tercera División de Liga, excepto los Campeones de los mismos, que pasan a jugar su fase final y los campeones de primera categoría de todas las regiones, siendo en total, 83 los que tienen reconocido derecho a jugar dicha fase previa; los que están agrupados de dos en dos por razón de proximidad para cada eliminatoria.

Las tres primeras eliminatorias de esta fase se disputarán a partido único.

Los partidos señalados para el día 20 del actual son los siguientes:

Atlético - Baleares - España de Luchamayor; Orensana - Lemos; Lucense-Betanzos; Besbes-Turista; Pontevedra-Santiago; Leones-Ponferrada; Langreano-Círculo Popular; Juvencia-Oriamendi; Tanagra-Avilés; Torrelavega-Barreda; Burzalesa-Palencia; Alavés-Tolosa; Vasconia-R. Unión; Izarra-Maestranza Aérea de Logroño; Tudelana-Oberena; Huesca-C. Escribana; Teruel-Español de Zaragoza; Trujillo-Emritense; y Salamanca-Ferroviaría.

Los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer término; y los vencedores, unidos a los 45 clubs que quedan exceptuados de esta primera eliminatoria, darán el total de 64 que se eliminarán sucesivamente, en la forma que se determine, los días 27 de febrero, 5, 12, 19 y 26 de marzo y 2, 9 y 16 de abril, fecha ésta en que terminará la fase previa.

PASATIEMPOS

Jeroglífico por Barrio

ALABAR RIN

501

QUEEN LO QUITABA DEL USO?

SOLUCION AL JEROGLIFFICO ANTERIOR:

Después de la cena da ese postro

E. A. J. 13 - Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY SABADO DIA 12 TARDE

13'30. — Apertura. Hoja de calendario. Boletín Meteorológico de la Base Aérea de Baleares. Zarzuela: «La Meiga» y «La fama del tartanero».

13'45. — Quince minutos de balbales.

14. — Hora oficial. «La nota de la semana», por L. C. Cartelera.

14'10. — Romanzas de ópera.

14'30. — Emisión del radioyente (discos solicitados).

14'15. — Música sinfónica (Strauss, Weber).

15. — Cierre.

NOCHE

22'30. — Apertura. Selección de zarzuelas.

20'45. — Cuatro canciones españolas.

21. — Hora oficial. Santoral. Breve explicación del Evangelio de mañana.

21'15. — Emisión del radioyente (discos solicitados).

21'15. — Retransmisión de la emisión nacional de R.E.D.E.R.A.

21'10. — Concierto dedicado al maestro Falla: «La vida breve» y «El amor brujo».

22'30. — Ópera: «Aida», «Turango».

22'45. — Balbales.

23. — Cierre de la emisión.

LIRICO

Sabado y Domingo

ULTIMAS PROYECCIONES

de la gran película

MI MARIDO ESTA LOCO

con MIRNA LOY y WILLIAM POWELL

Un gran triunfo de la Metro Golwin Mayer

Próxima semana

ESTRENO SENSACIONAL

Nueva Melodía de Broadway

con Eleanor Powell — Fred Astaire — Frank Morgan

ZAPATOS BARATISIMOS

EN ARTICULOS DE CALIDAD EXISTENCIAS ENORMES

CALZADOS DADOS

También cuando florecen los almendros...

Fué en la villa de Selva — prendida en la quietud de la montaña — cuando maduraban ya los trigales...

La tierra daba cosecha ubérrima de salud y galanura. Y en la noche — amable al regazo del campo y las estrellas, con rumor de esquilas y sabor de primavera gozosamente re-



traada — orotaron en mítica conjunción cantares y danzas únicas, toda una eclosión de ritmo y armonía.

Relampagueaban, a la luz rústica, los rostros de las pavesas, revoloteando en todo el gesto — duro y reverencioso a un tiempo, enamorado y tendido siempre — del galán. Y se enarzaban, sin solución de continuidad, en multiplicación profusa, los "copes" con las jotas y los boleros, el tango y el punqueo de "mateas" y "parados" con el tango de violines y guitarras y el toque de castañetas.

En la presente que "Aires de Montaña" — el grupo folclórico maravillosamente combinado, a dariego constante hacia la superación — ofrecía a unos pocos, en tanto aguardaba la hora de bajar al valle del mar, la estupenda verdad de su ser, de su esfuerzo y de su alicia.

Y como todo llega en la vida...

A la chita callando casi mozas y mozos — ¡caravana de ilusión! —, un buen día, sazonado de esperas e impacencias, marcharon a las ciudades de Castilla. Y en ellas — llevados en volandas entre delicias y regalos — desgranaron la sarta de belleza y brujería. Una vez más, nuestras canciones y danzas triunfaron en el corazón de España. Lo pregonaba, prendido en el vuelo de la "falda fonada" y en la gloria de "gualbañeros" y "reboñillos", el venturoso bajaje de laureles y ferveores que trajeron.

Selva — recordada en su cuna montañera — siente más que nunca el orgullo de su "Agrupación", y ésta, agradecida, el de quienes le dieron y le dan pan y sal, gracia y cobijo.

No maduran ahora los trigales, pero... ¡qué importa! Vistióse de nieve las crestas de la serranía y las flores blancas engalanaron los almendros. Y en este escenario como en aquel — Mallorca serena y clara, uno y otro —, el presente de "Aires de Montaña" ha sido de nuevo ofrendado. Pero no — como ha unos meses — a unos pocos afortunados, sino al pueblo todo que todo lo da — ellas y ellos, que todo lo son — para que el portento pueda seguir, adelante, su ruta gentil.

Por eso volvimos a Selva, la villa feliz — ¡verdad, envidiado amigo Coll Bardole! — prendida en la quietud de la montaña como una pincelada de color y de paz.

Lamberto CORTES (Apunte al natural del pintor Coll Bardole)

Comentarios

Ejecutoria de apóstol

Yo no sé, amable lector, si acostumbrabas seguir la misa dominical con el misal en la mano; si lo haces, te fijarás mañana que la epístola del día es una de las más largas del año y reproduce un fragmento de la segunda carta paulina a los fieles de Corinto en que el Apóstol hace de sí una autobiografía.

Conocido es el objetivo de esta carta. Si la primera a los corintios es la más interesante por la riqueza de ideas, la segunda es la más apasionada de las cartas de San Pablo, y nunca habla un hombre más fácil y más bellamente que cuando es movido por una gran pasión y su alma se dilata en gozo y amor. La exposición de los motivos en que funda Pablo su autoridad apostólica es además el fin principal de la epístola. El arma de que se sirvieron sus adversarios judaizantes fué precisamente sus padecimientos, sus persecuciones, sus estrecheces. Esto, a los ojos de aquellos hombres superficiales, le quitaba toda grandiosa apostólica. Pues bien, San Pablo les arrebató esta arma y cabalmente de sus padecimientos hizo una confirmación y una glorificación de su obra apostólica; es ésta la razón por que habla tanto de sus padecimientos.

Como la vida de Jesús fué una continuada vida de sacrificio, una vida de obediencia, hasta la muerte en la cruz así aparece la semejanza a Cristo en el Apóstol especialmente en las grandes descripciones de su arrastrado, peligroso y oprimido servicio misionero. De muchos de estos trabajos y tribulaciones no nos queda más noticia que la que aquí nos da el Apóstol con trazos bien definidos en algunos versículos, genéricos en otros muchas todavía las cosas que ignoramos de la vida de San Pablo, a pesar de ser contada tan por extenso en los Hechos de los Apóstoles.

De todos modos la tesis aparece más que apodicticamente probada. Disposición para el servicio y humillación de sí mismo fueron su martirio diario, por el cual se efectúa su místico vivir con Cristo, su "mi vivir es Cristo". Toda la fuerza la saca de su unión con Él. Cuanto más padecer, tanta más fuerza y dignidad; cuanto más padecer con Cristo, tanta más proximidad a Cristo. Y porque sabe que ha de padecer más que los otros, sabe también que tiene una especial función en la Iglesia y respecto de la Iglesia.

¿Que no le han faltado consolaciones y que oyó también "palabras inefables que no se concedido al hombre hablar", y que los dones se han multiplicado sobre su cabeza? Ciertamente; pero a la verdad no cabe gloriarse de ello; dadas las cosas totalmente gratuitas y divinas y por lo que mira a sí sólo se gloriará de sus flaquezas. ¡Y son ellas tantas!... Porque a las persecuciones se añaden todavía las dolencias crónicas. A la oración hecha por Jesús tres veces en Getsemani corresponde a la vez su petición tres veces dirigida al Señor para que le libre del aguijón de la carne y de las befetadas del ángel de Satanás.

Ciertamente Pablo es otro Cristo y esa identificación con Cristo paciente es su más excelsa ejecutoria de apóstolado.

Entre Churchill y Stalin se han cruzado cartas sobre la cuestión polaca

El Rey Jorge VI no piensa cambiar el título de la Princesa Isabel con motivo de cumplir ésta 18 años de edad

Londres. — A pesar del silencio que guardan los medios polacos y británicos — escribe el redactor diplomático de la Agencia Reuter — parece que el primer ministro inglés, Churchill y Stalin han cambiado cartas sobre la cuestión ruso-polaca. No existe ninguna indicación sobre el contenido de ninguno de estos dos documentos; pero se cree que la respuesta de Stalin a la carta personal de Churchill ha sido comunicada al Gobierno polaco.

La carta de Stalin fué entregada al parecer, a Sir Archibald Clark, embajador de Inglaterra en Moscú, quien fué portador de ella cuando regresó a Londres. El gobierno polaco estudiará profundamente la carta de Stalin y la discutirá con el gobierno británico si no lo ha hecho ya.

Parece que se tiene la intención de continuar la discusión de las relaciones ruso-polacas dentro del secreto diplomático actual. Es preciso esperar que el gobierno polaco haga una declaración pública.

Londres. — El Ministerio de

UNA RUTA IDEAL

El tranvía asciende, con jadeos de bestia fatigada, por las serpenteantes cuevas de la Bonanova. Una vez más, observo que los pasajeros del ramal de Génova están, generalmente, dotados de un carácter expansivo y bullicioso, de un singular y alegre optimismo, que les lleva a conversar entre ellos con voz alta y sonora, en grato contraste con el hosco silencio que suele imperar entre el pasaje de las demás líneas.

Al llegar a la meseta de Son Buit, el coche saca fuerzas de fiereza y emprende un trotecillo casablero y bailarín. Parada tras parada, va apeándose el pasaje hasta que al llegar casi al mismo pie de "Na Burguesa", descendemos los últimos. A cuerpo gentil, emprendo mi caminata por el agreste camino que bordea la montaña. Estamos en uno de estos maravillosos días de Febrero, en que el firmamento, despejado por una tenue brisa del noroeste, deja libre paso a las ardientes caricias del rubicundo Febo.

Anda que te andarás, a ratos me detengo deleitado en la contemplación admirativa de cuanto me rodea. Otras veces me abstraigo considerando el íntimo panorama de mi espíritu, en el que tampoco falta el color y la sublime grandiosidad del que se extiende ante mis ojos. Así, sin percatarme apenas de ello me encuentro en "El Collet", en cruciada de la que parten otros caminos hacia las alturas circundantes. Y aquí comienza mi descenso, plácido y lento, hasta llegar al sendero que, un poco más allá de "Son Baylle" baja violentamente para desembocar junto a las tapias del minúsculo cementerio rural, pético lugar donde la majestad de la muerte se disuelve en un ambiente bucólico, en el claro de un bosque de almendros en flor. En un cementerio como éste quisiera descansasen mis restos, cuando Dios me conceda la gracia de dejar este mundo.

Heme ya en el camino de Génova a San Agustín, con sus pintorescos altibajos. A la derecha de una extensa llanada, que la juventud deportiva de aque-

llos contornos ha convertido en campo de fútbol, se divisa el predio de "Son Toells"; a la izquierda, "Ca'n Tápara", espléndida finca propiedad de la Caja de Ahorros, en la que esta entidad se propuso desarrollar sus iniciativas en pro de los necesitados, un poco más abajo, "Es Barranc", que enmarca un panorama de ensueño, salpicado de innumerables viviendas; la extensa colonia veraniega de San Agustín, que apenas data de principios de este siglo y que, por su proximidad a la urbe, atrae, de año en año, a la gente acomodada. Sigue la empinada cuesta por la que se desciende a la carretera de Andraitx, y de allí, junto al "Puchet", por el corto sendero que lleva a la amplia Cala Mayor, deliciosa playa acariciada hoy por un mar de absoluta calma, donde apenas rompen las olas con leve y rítmico vaivén en las claras y limpias arenas, solaz de bañistas en los cálidos días del verano.

Trepando por la barrancada, llego de nuevo a la carretera; paso frente a la hermética finca de "Marivent", cuya hermosura velan codiciosos, los elevados tapias, y, finalmente, alcanzo la rada de Porto Pi, antiguo puerto de la ciudad de Palma, en las pretéritas edades, más tarde alegre colonia de veraneantes y ahora desfigurada por gigantescas instalaciones industriales. Una prosaica acera sembrada, de trecho en trecho, de desgastados guijóles, martirio de viandantes me deja en el Puente de Mal Pas, de donde antes partiera.

Lector amigo: He aquí una ruta ideal, por la que, sin fatigarte, puedes discurrir, tranquilo y gozoso, en tus días de asueto. Permíteme que, con fraternal afecto, te brinde esta hora y media de caminar en paz y en silencio, de saludable ejercicio al aire libre, solaz del cuerpo refrigerado del espíritu, copio de salud y buen humor, que todos necesitamos, para poder gastar, luego en los múltiples y no siempre grates quehaceres cotidianos.

ANDERSEN

LA LUCHA EN BIRMANIA

En la provincia china de Shansi las tropas comunistas han incendiado una serie de aldeas

Nueva Delhi. — Las tropas chinas instruidas por los norteamericanos, expulsaron a los japoneses de posiciones situadas a 13 kilómetros al O. de Tare. Las tropas japonesas realizaron al O. de Kaidan ineficaces ataques contra las patrullas aliadas y en estos frustrados ataques sufrieron considerables bajas.

LOCALIDADES CHINAS INCENDIADAS

Pekin. — en su huida ante las tropas del Gobierno nacional chino las banderas comunistas chi-

REUNIÓN DE DELEGADOS DE FAMILIAS RURALES EN PARÍS

París. — 60 delegados de familias rurales, venidos de todos los departamentos franceses, han celebrado una reunión bajo la presidencia del Presidente del Comité Nacional de la Familia Rural.

nas han incendiado en estos últimos meses una serie de aldeas en la provincia de Shansi.

Los habitantes de las mismas que han huido relatan que la población de estas localidades ha sido evacuada forzadamente hacia la retaguardia a fin de evitar su cooperación con las tropas del Gobierno de Nankín que avanzan.

Para aterrorizar a la población, los comunistas han asesinado a 500 personas notables.

COMUNICADO JAPONÉS

Tokio. — El Cuartel General Imperial comunica: "Fuerzas aéreas de la marina de guerra japonesa han hundido en el Océano Índico, a la altura de Chittangong, un buque transportador de 8.000 toneladas."

COMUNICADO ALIADO

Melbourne. — Comunicado del Cuartel General aliado del S-O del Pacífico:

"En Rabaul los aviones aliados atacaron los aeródromos de Yunacanan y Tobera, sobre los que fueron arrojadas 129 toneladas de bombas explosivas."

Fueron destruidos 126 emplazamientos artilleros y destruidos o averiados 29 aparatos estacionados en el aeródromo de Tobera.

De los cazas nipones que intentaron oponerse a la operación, fueron derribados 12 seguros y 7 probables."

Empresas multadas por infringir las normas relativas al noticiario NO-DO

La Dirección General de Seguridad, por incumplimiento de las disposiciones vigentes en orden al noticiario español cinematográfico No-Do, ha sancionado a las empresas que a continuación se reseñan con las multas siguientes: "Príncipe de Viana", de Pamplona, diez mil ptas.; "Gaxarre", de Pamplona, 7.500; "Olympia", de Pamplona, 2.500; "Salón Novedades", de Pamplona, 2.500; "Cine Avenida", de Pamplona, 2.500; "Cine Fantasía", de Baracaldo, 2.500; "Cine España", de Baracaldo, 2.500; "Novo Teatro", de Baracaldo, 2.500; "Cine Moderno", de La Unión (Murcia), 1.000; "Cine Carmen Cox", de Alicante, 1.000; "Cine Viejo", de Jumilla, (Murcia), 750; "Cine Azul", de Casparra (Murcia), 500; "Cine Central", de San Antón (Murcia), 500 y "Cine Trieta", de Moratalla (Murcia), 500 ptas.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Junta Provincial de Precios de Baleares

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, vista la propuesta formulada por el Sindicato Vertical del Papel y Artes Gráficas, relativa a fijación de precios, con carácter general, para dos tipos de pasta para rodillos de imprenta, denominados "Corrientes" y "Extra", utilizada la primera en máquinas que por sus características tienen pocas revoluciones y la "Extra" para máquinas rápidas o de gran producción, como son las automáticas, ha resuelto autorizar, con carácter general para toda España los siguientes precios de venta a industrias consumidoras:

Pasta para rodillos
Clase "Corriente", 2'40 ptas. kg. Clase "Extra" a 3'100 ptas. kg. La composición de estas pastas deberá ajustarse al porcentaje de materias primas consignadas en los escandallos. Quedan anuladas todas las autorizaciones que con carácter particular han sido dictadas por dicha Secretaría General Técnica.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca, a 3 de Noviembre de 1944. — El Gobernador Civil Presidente.

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, de acuerdo con la propuesta formulada por el Sindicato Nacional del Metal, sobre márgenes comerciales de maquinaria frigorífica ha resuelto autorizar con carácter general, los márgenes que a continuación se detallan, los cuales se aplicarán como máximo sobre el precio neto de venta en fábrica para las nacionales y sobre costo en frontera (factura de origen, gastos de transporte y seguro más gasto de Aduanas para las de importación): Compressores frigoríficos a base de amoníaco, 60 por 100. Compressores frigoríficos a base de cloruro de metilo, anhídrido sulfuroso, o freón, suelto o formando grupo completo electro-automático, incluso motor, 80 por 100. Accesorios y recambios en gene-

EL AVION COHETE, ideal para el vuelo estratosférico

Las ventajas de este avión son un mayor rendimiento del motor, una mayor velocidad de subida y una gran velocidad de vuelo

Washington. Las primeras noticias oficialmente facilitadas sobre los nuevos aviones de propulsión por reacción demuestran que la iniciativa y los amplios recursos de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos han logrado dar un paso revolucionario en las construcciones aeronáuticas, que tendrán importantes repercusiones en la aviación del futuro.

Desde la época de Alejandro el Grande, cien años antes de J. C., ya los hombres de ciencia daban vueltas a la idea de crear un vehículo-cohete. Incluso en la época actual los inventores han tratado de perfeccionar los aviones sin hélices para realizar el proyecto de viaje a la luna por razones militares y por múltiples razones, más.

Hace muy poco los aliados anunciaban que en los Estados Unidos se había perfeccionado un avión sin hélice y que pronto se fabricaría en serie. Este avión no es ningún "arma secreta" y funciona siguiendo una teoría muy sencilla, que se puede explicar con breves palabras. Los primeros modelos llevaban un sólo grupo propulsor montado en la cola del aparato, que se componía de un compresor de ventilador, con el que se obtenía una fuer e corriente de aire citada y los gases producto de la combustión del carburante. El aire entraba por unos orificios abiertos en el frente del avión o por unos tubos especiales, se mezclaba con el carburante en forma muy parecida a la mezcla de aire y gasolina de un carburador de automóvil, y después se encendía produciéndose una enorme dilatación que expulsaba violentamente los gases por una salida que tiene igual forma que la boca de una manguera con raínesidos. Esta brusca salida de los gases produce un impulso que es el que hace avanzar al avión a través del aire.

Vuelos estratosféricos

Las ventajas del avión de propulsión por reacción sobre el avión normal de hélice son un mayor rendimiento del motor en las grandes alturas, una mayor velocidad de subida y una gran velocidad de vuelo. Esta hélice del avión funciona estrobilándose en el aire de igual forma que la hélice del barco se estrobla en el agua. En las grandes alturas, donde el aire es mucho menos denso debido al enrarecimiento o la hélice no agarrará bien y se pierde gran parte de la potencia desarrollada. Si el avión continúa subiendo, llega un momento en que no hay aire suficiente para las hélices y el aparato pierde sustentación o pica, descendiendo bruscamente.

Por C. V.

Con el avión de reacción este inconveniente desaparece pues se trata simplemente de la salida de unos gases que proporcionan el impulso para el avance y son independientes de la densidad del aire exterior. Es más, se transforma en ventaja, porque los gases se dilatan con mayor rapidez y dan un mayor impulso. Así pues, podemos decir que este aparato reúne las condiciones ideales para el vuelo estratosférico.

La primera tentativa para construir un motor de reacción fué realizada por el ruso Asiolovsky que escribió un libro sobre este tema en 1903.

Desarrollo en Norteamérica

Cuatro años más tarde, el profesor norteamericano Goddard, de la Universidad de Clark, hizo experimentos con unos cohetes proyectados para impulsarse por sí mismos y destinados a los viajes interplanetarios. Este sabio quizá sea el que más ha contribuido a perfeccionar este tipo de motores. En épocas posteriores, los hombres de ciencia franceses, ingleses rusos y alemanes, han continuado trabajando en este sentido y en 1940 los italianos consiguieron construir el avión de reacción Caproni-Campini que realizó un vuelo desde Milán hasta un aeródromo próximo a Roma desarrollando una velocidad de 152 kilómetros por hora, pero después se abandonaron las pruebas y no se hicieron más tentativas.

El verdadero impulsor del aparato ha sido el teniente Coronel de la R. A. F. británica, Frank Whittle, que ya en 1930 sacó la primera patente pero los progresos reales los realizó Whittle y sus compañeros hasta 1937 en la que la Gloucester Aircraft Company recibió del gobierno británico el orden de construir un avión que se adaptó al motor del teniente coronel, realizándose las pruebas con el mayor éxito.

Con posterioridad fué entregado uno de los aviones de experimentación a los Estados Unidos y las Fuerzas Armadas de esta nación continuaron las pruebas perfeccionando el primitivo motor británico hasta obtener un modelo cuyo rendimiento se manifiesta ser mucho mejor que según ha manifestado un alto jefe norteamericano "es capaz de desarrollar una enorme velocidad a una altura increíble". Buena prueba de la confianza que inspira el motor y el avión perfeccionados es que ya se ha ordenado su fabricación en serie.

Higiene y belleza

UNA CARA BONITA

Por Luis Palacios Peláez

La aspiración de toda mujer llegar a la belleza perfecta para ello agotan todo el repertorio de cremas, aceites y cosméticos creyendo de buena fe que así se consigue.

Y sin embargo no es así. El estuco de tantas caras bellas que se ven por ahí, varías las huellas honradas del dolor, de la fatiga, de los aborrecidos estimulantes como el baco y el alcohol, que no soportan los delicados organismos.

Contra las penas es difícil luchar porque llegan a pesar mucho. Pero si se puede y se quiere combatir por todos los medios, se añaden al exhibicionismo que no el fumar — aunque en estos momentos es más elegante y guiada la mujer que no fumar — los sabios que ya hasta la modesta doncella de casa bien modéstilla más inocente, los aires de "vampi" solamente hecho de expulsar humo por la linda boca.

No basta con ser bonita fuera. Hay que serlo también dentro. Tener el espíritu libre de envidias, remordimientos, odios, o rencores y así se resalta la cara de infinitud de insignificantes que las encienden bonitas y atractivas a ser por qué. Mientras que en la través de su belleza exterior tienen el espíritu turbio, algo su lado a los hombres.

Hay otras muchas cosas pensables para tener la cara bonita. Evitar los corsés y calzoncillos apretados, los vestidos malos las malas digestiones por platos fuertes muy especiados, cocktails y aperitivos que llenan una muca de idiotez que llega el momento de la "acción" por no emplear otros más populares como el jerez, etc. Esto lo podéis evitar si tenéis un poco vuestra belleza.

El exceso de sol o de maquillaje llevar una fuerte protección grasa en la piel también la produce estragos en la cara, voy a dar una fórmula muy sencilla de defensa contra esos efectos: Banolina, 30 gramos; Aceite de almendra, 20 gramos; Agua de Hamamelis, 10 gramos; Esencia de jasmín, 8 gotas. ¿Y el maquillaje? Es indispensable; pero no tapa las cosas feas que brotan del espíritu. Cultivad vuestra vida interior, un sentido de cristiano y es suficiente, para tener la cara bonita.

NOTICIARIO DE AMERICA

Parece que ha estallado en Bolivia un nuevo movimiento revolucionario

El Presidente de Colombia saldrá hoy de Miami para Bogotá. — Manifestaciones de Roosevelt. — Bélgica y Holanda acuerdan establecer en la post-guerra una unión aduanera, acuerdo al que se unirá también Luxemburgo

Washington. — Un nuevo movimiento revolucionario estalló en Bolivia, según informaciones recibidas en Washington, procedentes de Santiago de Chile.

Los informes son confusos y aportan pocos detalles, que hasta ahora no se han confirmado oficialmente ni han sido desmentidos.

El radio de Chile, en su emisión matinal, dió la noticia de que en la capital boliviana estaban ocurriendo desórdenes de carácter político, suponiéndose que había sido derribado el régimen del comandante Villarreal.

Añadió que el Ministro del Interior, comandante Alberto Taborda, ha sido notificado por los rebeldes.

Estas noticias son acogidas con la mayor reserva.

Buenos Aires. — Desde La Paz comunican que tres miembros del Gobierno boliviano han presentado la dimisión.

Se trata de los Ministros del Interior y de Agricultura y del Secretario general del Gobierno.

EL PRESIDENTE DE COLOMBIA

Miami (Estados Unidos). — El Presidente de la República de Colombia, López, ha declarado que las informaciones publicadas sobre desórdenes ocurridos en su país hacen parecer la situación, probablemente mucho peor de lo que es en realidad.

Añadió que hoy pensaba salir en dirección a Bogotá.

SOBRE EL RECONOCIMIENTO DEL COMITE FRANCÉS DE LIBERACION COMO GOBIERNO

Washington. El Presidente Roosevelt, contestando a preguntas de los periodistas, que deseaban saber si los Estados Unidos se preparaban para reconocer al Comité francés de Liberación nacional como Gobierno francés, dijo:

Hasta ahora, lo único que se ha discutido es el método de administración detrás de las líneas militares en la eventualidad de la entrada de los aliados en Francia.

ACUERDO BELGA-HOLANDES

Washington. Las delegaciones de los Gobiernos exiliados de Bélgica y Holanda, después de las reuniones celebradas al efecto, han llegado a un acuerdo para establecer en la post-guerra una unión aduanera entre ambos países.

El Gran Ducado de Luxemburgo se unirá también al proyecto for-

mando un bloque económico. El acuerdo no incluye por las posesiones coloniales de Bélgica y Holanda.

Washington. — Litlgo Osero que estaba al frente del Servicio de Problemas especiales de la Oficina nor-americana de cooperación reconstrucción del extranjero, ha sido nombrado para ocupar el cargo de Director general adjunto de la Oficina regional de las Naciones Unidas, con residencia en Londres.

UN DISCURSO DE WILKIE

Washington. — Continúa la campaña de propaganda para Roosevelt sea vencido en las próximas elecciones presidenciales. Wilkie declaró en Tacoma:

—Solamente el partido republicano es capaz de crear la unión nacional para afrontar las pruebas del porvenir.

Predijo luego que el año en curso será el año de pago de deuda la guerra contra el Eje.

ROOSEVELT Y LAS TRONCASIONES PETROLIFERAS

Washington. Roosevelt apoyado el plan del Gobierno de los Estados Unidos para la construcción de un oleoducto desde los Estados Unidos al Mediterráneo, para observar que no puede erigirse una cuestión política la disminución de las reservas de petróleo de teamérica.

Añadió que en Tererán no se cutieron transacciones internacionales de fidejate petrolífera.

Agregó que no tenía conocimiento de la venida a los Estados Unidos de una misión británica para discutir el aprovechamiento de los recursos petrolíferos de Oriente medio.

Nueva York. — El Gobierno norteamericano de enviar una delegación de Washington, para discutir los detalles del desarrollo de venta y distribución de productos petrolíferos en el Medio Oriente.

Añadió dicho periódico que el acuerdo es el principio de las negociaciones de las conferencias de Teherán y El Cairo.

Seguramente llegará dentro de dos semanas la delegación norteamericana a los Estados Unidos.

Asimismo precisa que se ha terminado la conferencia interamericana, se espera el día de la delegación rusa.

EFE

EFE

EFE

EFE

EFE